

Független Magyarország

Egy szám
1500
korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefon-szám: 164.

Feloldó szerkesztő:
FODOR KÁROLY.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 100.000 K.
Vidékre negyedévre 120.000 K.

Egy szám
1500
korona.

A város

nagy tervek megvalósítása előtt áll. A városok kölcsöne — úgy mondják — nem hiúsult meg, a pénzhez hozzájut minden város, tehát Baja is. És akkor jön a beruházás korszaka. Sok terv lóg a levegőben, de egyről még mindig nem láttunk. Nem szabad és nem lehet rossz néven venni, ha a város közönsége egy kissé türelmetlenül hallgatja a nagy tervek felsorakoztatását és látja, hogy Baján a teljesen lerongyolódott járda helyreigazításáról szó sem esik. Hiszen már nagyon szerények vagyunk. Már nem is beszélünk aszfaltozásról, megelégedne már a város népe azzal is, ha járhatóvá tennék a bajai gyalogutakat. Ezzel szemben csak azt látjuk, hogy nap-nap után pusztul-bomlik a járda, az ember némely helyen ma csak a lábtörés veszedelmével mehetnek végig és elmúlik a nyár, anélkül, hogy kedvet és hajlandóságot mutattak volna az utak helyreállításához. Hát engedjék meg, hogy egy városnak a legelső és elengedhetetlen kelléke a járható út. Örülünk, hogy nagy városfejlesztési terveket akarnak megvalósítani, de talán mégis csak első sorban a járdákat és a főteret kell rendezni. Igaz, vannak Baján még egyéb sürgősen megvalósításra váró dolgok is, amelyek között nem utolsó helyen áll például a fürdő. Szinte szegény, hogy míg Baján szó se esik a fürdőről, addig Csávolyon egy modern gőzfürdőt terveznek.

Távíratilag üdvözölte Baja és Bács-megye az új kalocsai főpásztort

Megirtuk már, hogy gróf Zichy Gyula pécsi püspököt, a kalocsai főegyházmegye érseki apostoli adminisztrátorát a magyar kormánytól kötött konkordátum alapján XI-ik Pius pápa a magyar kormányhoz küldött pápai brévevel kalocsa-bácsi érsek-püspökké nevezte ki amit a beavatottak már jóval előbb tudtak sőt Pécsen már azt is tudják, hogy a kalocsai egyházmegyéből a legközelebbi záradékmenetel

maga gróf Zichy érsek vezetett Rómába, ahova azért megy, hogy a hivatalos esküt letegye. A Pécsi Napló azt írja, hogy nem fog sokáig tartani, mert az új kalocsai érsek hamarosan elfogja nyerni a bibornoki ka'apot is.

Amint már jeleztük, az új érseket Baja város távirataiban üdvözölte. A városi tanács és Baja város közönség nevében dr. Vojnics Ferenc polgármester a következő sürgönyt küldötte az új érseknek:

Nagyméltóságú

gróf Zichy Gyula kalocsai érsek urnak

Pécs.

A kalocsai érseki székben történt legkegyelmesebb véglegesítése öszinte örömmel tölti el Baja város közönségét s Nagyméltóságodat szívesen várva körünkbe addig is teljes hódolattal ezton köszöntjük.

Vojnics polgármester.

Ugyanakkor bisztrai Balku Gyula főispán Bácsbodrog vármegye közönsége nevében szintén táví-

ratilag üdvözölte az új érseket. A főispán sürgönyének szövege alább hangzik:

Gróf Zichy Gyula kalocsai érsek ur
Önagyméltóságának

Pécs.

Kalocsai érsekké történt kinevezése alkalmából szívem me'egével üdvözölöm Nagyméltóságodat úgy a magam, mint törvényhatóságaim nevében Isten áldását kérve főpásztori működésére.

Balku Gyula

Bács-Bodrog vármegye és Baja
tvhj. város főispánja.

Gróf Zichy Gyulának kalocsai érsekké történt kinevezésével úgy Baja városának, mint Bácsvármegyének őszi közgyűlése foglal-

kozni fog és a törvényhatósági testületek külön fogják táviratban és deputációban is üdvözölni az új főpászort.

Dollár helyett még mindig ígéretet és biztatást kapnak a vidéki városok.

Nem akarjuk meggyanúsítani sem a Speyer-bankházat, sem a Kereskedelmi Bankot, még távolabb áll tőlünk a Nemzeti Bank megbántása, de most már igazán nem értjük ennek az amerikai dollárkölcsönnek a dolgát. Tudniillik nem tudjuk mire vélni a halogatás és mindennap újabb és újabb dátumszabások ügyét.

A kölcsön meg van, — mondta a hivatalos safo atba a Reggel című fővárosi hétfői hetilap híre a dollárkölcsön meghiusulásáról riasztásra szőnt fenevezett közlemény. A kölcsön már annyira meg van, — csicseregett tovább a hivatalos mosakodó helyreigazítás, hogy a kölcsön első részletét, 5 millió dollárt már át is

utalt a Speyer-bankház a Kereskedelmi Bank utján a jegyintézethez. Sőt már arról is adott információt egy érdeklődésre Lukács Ödön pénzügyminiszteri tanácsos, hogy a kölcsönösszegnek az egyes városokra eső kiszabott kvótáját szeptember 10-ig folyósítani is fogják. A 10 dík is elmult és most megint semmi hír a dollárokról. Olyan a helyzet, mintha a jó newyorki dollárpapacég, a Speyer et Szancsek cég megfedkezett volna rólunk, szegény kölcsönreszorutókról. Az amerikai pénzcsoport minden esetre óriási forban van velünk szemben: ő adja a pénzt és ha nem ad, akkor sem léphetünk fel vele szemben s a meghiusult kölcsöntranzakció biamázásának árnya elsősorban mégis csak Magyarországot éri.

Éppen itt volna az ideje, hogy valami pozitívumot is lássunk már egyszer a dollárkölcsönből, mert ígéretet és biztatást eddig annyit kapunk, hogy abból nyugodtan exportálhatunk külföldre is. A városnak is sürgősen kellene a kölcsönügy tisztázását, mert a huzavonából és a kései kiutalásból a várost súlyos kamatvesztés érte, de a bajai pénzpiac szempontjából is fontos lenne, ha a kölcsön mielőbb Baja város házipénztárában volna, ahonnan a bankok trezorjaiba vándorolna, mert ettől az első részben kiutalt tíz milliárd koronától várjuk a bajai pénzügyi helyzet enyhülését és a hitellel felvirágzását.

— A polgármester Budapestén. Dr. Vojnics Ferenc polgármester pénteken délután a várost érdeklő igen fontos ügyek elintézése végett Budapestre utazott és csak holnap, kedden fog visszatérni Bajára. A polgármester fővárosi tartózkodása során az egyes reszortminiszteriumokban sürgőti meg a város halaszthatatlanul sürgős ügyeit, elsősorban a dollárkölcsön dolgát a pénzügyminiszteriumokban.

Nagy szeptemberi cipővásár

Olcsón tartós és szép cipőt vásárolhat

Kattarinka József és Fia Cipőárházában. Telefonszám: 206.



Lázár Sámuel

Vörösmarthy ucca 8. sz.
(Központival szemben.)

<p>OPTIKA szemüvegek, csipetők eredeti (védjegyes) Zeiss és Meniscus lencékkel. Receptmunkák s javítások gyorsan, pontosan s olcsón készülnek.</p>	<p>FÉNYKÉPÉSZETI cikkek és készülékek nagy raktára, szakfényképezőknek külön nagybani osztály. Gyári árakból nagy árengedmény.</p>	<p>SPORTSZEREK footballok, football cipők, vivőfelszerelések, raketek, tennis labdák, boxfelszerelések stb. stb. A világhírű Liga-Scrum készítmények délmagyarországi egyedárúsítása.</p>	<p>RÁDIO KÉSZÜLÉKEK alkatrészek, villamosági anyagok, erős és gyengeáramú szerelések legolcsóbb napi áron.</p>
---	---	--	---

Betegápolási cikkek, gummiáruk, kőszerek „Tetra” Hygienikus babakelengyék nagy választékban.
Szabadalmazott „Compress” haskötők mérték után készülnek.

Idegesek a horvátok Szabadka magyarsága miatt.

Egyik tekintélyes horvát lap, a Zágrábban megjelenő Jutarnji List, amely rendszerint objektív szokott lenni, a szabadkai kiállításra szintén kiküldött egyik tudósítóját, aki igen türelmetlen és tendenciózus tudósításban számol be a szabadkai ipari mitingről. A Jutarnji List azonnal elvesztette objektivitását, amint a szabadkai magyaokról esett szó. A jugoszlávokra nem kedvező a kritika a szabadkai helyzet megvilágításáról, nekünk azonban annál vigasztalóbb.

A Jutarnji List cikkéből szórószóra vőzük az alábbi részt: „Ez a közel százezer lakosú város, amely normális életében a foglalkozásnékü embernek borzasztó unalmas, mert nem tudja agyonütni az időt, mindent felkínált, amivel szolgálhatott az idegeneknek. Szabadka ez alkalommal elsősorban megakart mutatni gazdasági erejét és csodálatba akarta ejteni a vidéki vendégeket. Mégis, nagyon idegen volt itt számunkra minden. Nem éreztük otthon magunkat.

— Hát itt mindenki magyarul beszél? — jegyezte meg csodálkozva majdnem minden látogató, aki elsősorban jött Szabadkára. Ennek a városnak 70.000 főnyi szláv lakossága van és mégis magyarul beszél mindenki!

(A 70.000 szláv ötlete nem új, de teljesen link kitalálás. Dr. Manojlovics János volt magyar országgyűlési képviselő gyanúsította meg Szabadkát a 70.000 szláv rögeszméjével a szerbek bevonulásakor.)

És mégis úgy van a dolog. Az a különbség volt most, hogy az elmúlt napokban aránylag sokkal kevesebben beszéltek magyarul, mint máskor, mert sok volt a vidéki, horvátul beszélő látogató. S mintha Magyarországon volnánk, a kalauz már Zombor tájéka fogad a „kérem” (magyarul) kiállással, Szabadka pedig egyenesen kihívó magyarságával, nem azért mert magyarul beszél, hanem azért, mert a horvátokra mintegy lenézően tekint. Nagyobb türelmességet lehetne eivárni a szabadkai magyaroktól az állampolgyvel szemben.

A cikk további részében a szabadkai drágaságról, a magas vengégői árakról és a lakásmizériákról ír a tudósító.

A Bácsmegeyi Napló lapszemlét közöl és a következő szelid hangú megállapítást teszi:

„A lezajlott szabadkai kiállítás az ország figyelmét egy időre Szabadka felé irányította. A lapk a szokottnál nagyobb mértékben foglalkoztak Szabadkával. Sajnos, a város magyarságának, amely

munkájával és áldozatával tette lehetővé a kiállítás megrendezését, nem sok előnye van abból, hogy Szabadka így belesodródott a közérdeklődésbe. Alig olvasunk elfogulatlan tudósítást a városról s az ittjárt belgrádi és zágrábi újságírók közül senki se vette észre, vagy a mai kurzusban senki se merte megírni, hogy a szabadkai magyarság munkás, áldozatkész s mindezek fejében semmit sem kér, csak egy kis

türelmet, igazságos eibánást s kevesebb üldözést.

Azt sem veszi észre a zágrábi újságíró, hogy a drágaság mérséklésével nem érnek rá nálunk tőrödni. De próbálja csak meg egy adóktól agyonnyargatott kereskedő magyarul is kiírni a boltjára, hogy mit árul odabent.

A horvátok türelmetlen hangjának Radcs megváltoztatott politikája az oka.

Olasz támadás a kisantant fegyverkezése ellen

Rómából jelentik: A Sereno című lap erősen támadó éll cikket közöl a kisantant hadifelszereléséről. A közleményt a cikkíró grafikon-táblákkal kíséri, hozzáfűzve azt a megjegyzést, hogy a kisantant hadifelszerelési táblázata francia forrásból származik és teljesen megbízható adatok alapján mutatja be azt a féletes haderőt, amellyel Franciaország ma Közép-Európában rendelkezik.

Egyetlen pillanás ezekre a rajzokra — mondja a cikk — mindenkit megyűszhet arról, hogy egyrészt Magyarország szinte megfulladásra van kárhztva a

kisantant közepén, másrészt azonban kétségtelen, hogy a kisantant ez óriási katonai felkészültsége nemcsak a magyarok ellen irányu, hanem más céjra is vannak. Ezek a célok csupán olaszellenesek lehetnek, minthogy ezek a hadseregek természetesen nyomást gyakorolnak az Adriai-tengerre.

A szerb lapok sugalmazott cikkekben azt válaszolják a Sereno cikkére, hogy azt azért írta most meg a róm i lap, mert a most ülésező Népszövetség előtt rompromálni akarja Jugoszláviát és a kisantantot.

terem még nem intézte el a városk kölcsönüggyét. Ennek dacára, a kölcsön után jár a kamat és esedékes a törlesztési összeg, amelynek folyósításáról az állam a Nemzeti Bank úján tartozik gondoskodni.

A szerződés értelmében a kamat és törlesztés havonként esedékes és a Nemzeti Bank most át is utalta azt a hívi részletet New-yorkba a Speyer-Bankháznak, amely a városok azerikai kölcsönének kamat- és törlesztésére kellett.

A városok tehát fizetnek már kamatot és annuitást anélkül, hogy folyósították volna részükre a kölcsönt.

Elnököket választott az Izr. Nőegylet.

A bajai Izr. Nőegylet vasárnap délután 3 óraker a zsidó hitközség közgyűlési termében részleges tisztújító közgyűlést tartott, amelyen a nőegylet elnöki tisztségeit töltötték be.

Elnökké megválasztották egyhangulag Krausz Jakabné, a nőegylet eddigi alelnökét, aki eddig is ellátta az elnöki teendőket, mert Reich Bernátné halála óta egy évig iránta való kegyeletből nem töltötték be az elnöki tiszte. Alelnökké Weidinger Dezsőné, a vigalmi bizottság eddigi elnökét, a vigalmi bizottság elnökévé Milkó Máljánét választották meg. Minden más tisztség maradt a régieben, így megmaradt titkárnak dr. Bruck Aurél ügyvéd, jegyzőnek Rosenfeld József tanító, pénztárnoknak Goldschmidt Zsigáné és Kovács Henrikné, valamint változás nélkül maradt a 29 tagú választmány is, mivel annak idején a választások három évre történtek és ez az idő még nem járt le.

Bruck Aurél dr. titkár meleg hangon emlékezett meg az elhunyt Reich Bernátné érdemeiről, valamint az egylet felvirágoztatása körüli érdemeiről s utána a választmány határozata alapján a népes közgyűlés egyhangulag választotta meg a három alelnököt Krausz Jakabnért Mátys

CIPŐT

gyerekneknek,
hölgyeknek,
uraknak

legjobbminőségben
szavatosság mellett árusít
olcsó, szabott áron

Fischer Pál, Baja.

Cipőraktár ujonnan felszerelve
Lichtmann cipők — Bally cipők.

A városok fizetik a dollárkölcson kamatait, de még nem kaptak pénzt.

A városok dollárkölcsoné még máig sincs a városok birtokában, holott már hó apok előtt beszállították a kölcsön első részletét, ötmillió dollárt, de a közbejött akadályok miatt ez csak augusztus 20 ikán történt meg. Julius 1-10) augusztus 20-ig terjedő időre a városok megkapták a kamatvesztés címén öket megillető összeget, de magát a kölcsön összegét ma sem folyósították részükre, mert a befűgyminiszterium és a pénzügyminisz-

terium közötti megállapodás értelmében július 1-én kellett volna a Speyer Bankháznak a kormány rendelkezésére bocsátani a kölcsön első részletét, ötmillió dollárt, de a közbejött akadályok miatt ez csak augusztus 20 ikán történt meg. Julius 1-10) augusztus 20-ig terjedő időre a városok megkapták a kamatvesztés címén öket megillető összeget, de magát a kölcsön összegét ma sem folyósították részükre, mert a befűgyminiszterium és a pénzügyminisz-

U-R-A-N-I-A M-O-Z-G-Ó

Szeptember hó 16 án, szerdán délután 6 és este fél 9 óraker.

A ZENDAI FOGOLY

Gyönyörű filmregény 10 felvonásban. — Ezt megelőzi:

Intim Pista Amerikában.
Fix és Fox burleszk.

Október elsejéig 4 egyszerű pár harisnya árért kap

egy pár magasszárú külföldi Goodjor cipőt minden számban, az árát a kirakatban nézze meg.

Stellner Zsigmond Baja, Vörösmarthy u. 1. sz. (Grauaug ház.)

király-ter 6. sz. alatti lakására háromgyűlést ment, amely dr. Péter Miklósnéból, Preisz Bélánéból és Szász Ottónéból állott, akik meghívták Krausz Jakabné a közgyűlésre. Amikor Krauszné a küldöttséggel megjelent a közgyűlési teremben, hangosan megénezték. Majd dr. Bruck titkár üdvözölte az új elnöknőt, szellemesen és szépen vázolván elévülhetetlen érdemeit. Krausz Jakabné meghatottan köszönte meg a bizalmat és azt, hogy ily hatalmas, népes számban jelentek meg a közgyűlésen. Utána Krausz Jakabné ajánlatára várták meg az alelnököket és vizsgáló bizottsági elnököket.

Végül a közgyűlés megbeszélte a szegények őszi és téli segélyezésének ügyét, valamint a szegény iskolák gyermekek felruházásának dolgot.

Orvos-frontot a tifusz ellen.

A tifusz veszedelmes jelleget kezd ötenni a vármegyében és Baji városban. Legújabbban a megyei tisztii főorvosi hivatalhoz érkezett jelentés szerint Felsőszentivánon fordult elő két tifuszos megbetegedés. Ovosok megállapítása szerint a most felépett tifusz minden esetben igen rosszindulatú és ez a magyarázata annak, hogy a hastífusz epidémiának már nem egy áldozata is van Baján.

A tifusznak más betegei is vannak Baján: így például már igen hosszú ideje fekszik úfuszban nagybeteg Zádor Antal vendéglősnék fiaifelése és Feigenbaum István, akit kivitték a kórházba és ott ápolnak.

Miután Baján és Bácska egyes községeiben mintegy husz hasi-hagymázos megbetegedéssel tudunk, minden rosszakaratu ráfogás és riasztó hirtelés nélkül konstatahatjuk azt is, hogy most már nem is annyira szörványos megbetegedésről van szó, mint inkább egy kialakuló fében levő, de mindinkább terjeszkedő járványról, amely ellen sorompóba kellene állítani az összes orvosokat, össze kellene hívni az egészségügyi bizottságot és meg kellene alakítani a járvány bizottságot is.

Ki kell kutatni a fertőzés gócpontjait és azokat dezinfekciós eljárás alá venni. Ki kellene kutatni, igaz-e az a feltevés, hogy a járványnak terjesztője a Sugovica és melegágya a most állan-

dóult esős, nyirkos időjárás. Meg kell állapítani, hogy a kutak vize, amelyekbe alacsony fekvésük miatt a pocsolyás, sáros lé visszacsorog, alkalmas-e a hastífusz felidőzésére és terjesztésére, azonkívül minden egyes házban fokozott tisztasági szabályokat kellene bevezetni, amivel elejét

lehetne állni a fekária (üríték) útján való fertőzési eshetőségeknek. Együttal ki kellene oktatni a közönséget arra is, hogy a piacon vásárolt gyümölcsöt öt évés előtt mossa meg a azonkívül tanácsos volna az is, ha az ivóvizet előbb mindenki fe forralná s utána inná lehűlt állapotban.

Mi az, ami minden nőt érdekel?

Avasi crème, a legjobb arcszépítő-és arcápolószer Baján **csak az APOLLÓ-illatszertárban kapható!** (Uránia-mozgó mellett.)

Különös pénzhamisítási esetek.

— Postautalványon küldött hamis bankók. —

— Egy öreg riportert emlékei. —

Most, amikor hangos az ország a madarasi és oaszliszkai hamis milliósoktól, nem lesz talán érdekelten felnyitni régi érdekes pénzhamisítási eseteket.

Vagy tizenöt évtizede történt, hogy B-ja környékén leleplezték egyik csendőrs egy pénzhamisító bandát. Nagy eréllyel indult meg a nyomozás. A csendőrök a pénzhamisító gépeket nem találták meg, de lefogták 197 csomó hamis bankjegyet. A tetteseket elfogták, bezárították a szabadkai törvényszékhez az összes nyomozói iratokkal együtt. A szabadkai vizsgálóbíró megkezdte a vizsgálatot és akkor veszi észre, hogy minden ott van, csak éppen a bűnjellet képező hamis bankjegyek nincsenek az iratok mellett. Nyomban felszólítja az illető csendőrsöt, hogy küldje be a bűnjelleteket. A csendőrsötől aztán különös válasz érkezett:

— Alázatosan jelentem, hogy a hamis bankjegyeket a nyomozás legelejtén postautalványon beküldöttem, amelynek feladóvényét mellékeltem tisztelettel csatolom.

Hogy a buzgó őrsparancsnok ezért a pontosságáért nem kapott dícséretet, az elképzelhető.

Egy másik esetben már a végtartásra éret meg a pénzhamisítási ügy ugyancsak a szabadkai törvényszéknél. A hamis pénz valamelyik pénzárnál volt elrejezve. Amikor elő akarják

venni a bűnjelleteket, hiányzanak. Hosszas keresés után végre rájönnek, hogy hamis bankókkal fizettek ki valamiféle tanulókat.

A háború legelejtén történt, hogy a rendőrség vidéki alakot talált egy kiscsávolyi kocsmában. Egy jámber parasztot gyurtak alaposan. A rendőrség igazolásra szólította az alakokat. A paraszt hamarosan kikotyantotta, hogy az alakok pénzhamisító gépet akarnak neki adni. Hogy bebizonyítsák, hogy milyen jó hamisítványt gyártanak, átadtak neki öt darab husz koronást. Ezek bizony jók voltak, mert az osztrák-magyar bank eredeti kiadványai voltak. Az idegen alakok valami primitív gépfélt akartak a jámber paraszt szakába szólni nagy pénzért. A családok lefellelték és átadták a szabadkai törvényszéknek.

Színház.

Dolly. A szombat és vasárnap bemutatón nagy közönség élvezte a cím szerep megszemélyesítőjének, Havasi Miminek eleven, temperamentumos, behízelgően kedves játékát, valamint Károlyi Jánosnak, Havasi partnérének elegáns megjelenését. Játék készségét és érces, szép, iskolázott hangját. Kövessy Zoltán és Gulyás Menyhért gyakran mekkagattak a publikumot. Különösen sokat tapsoltak Kövessy Zoltán pompás táncainak. Lédécy Antal közjgyzője is kacagató figura. A többi szereplők is nagyszerűen illeszkedtek bele a kiváló együttesbe. Különösen meg kell dicsérnünk a kórus és a zenekar precíz munkájáért. Turay karmestert. Ugy hiszük Dolly még sok fell házat fog vonzani és kárpótolja a társulatot eddigi, önhibáján kívül vallott, nagy kárért.

Szülők figyelmébe!

Internátusba, zárdába, külföldi egyetemre, iskolákba küldendő fiúk és leányok részére az összes szükségleti tárgyak legolcsóbban kaphatók a

Zádor Bazárban.

intézeti zokni párja	8.-
intézeti harisnya párja	16.-
intézeti nyakkendő drb	10.-
intézeti zsebkendő	6.-
intézeti meleg alsó	70.-
intézeti gyapju svet.	70.-
intézeti lábszárvédő	70.-
intézeti nadrágtartó	20.-
intézeti esernyő	110.-
intézeti flu ingek	90.-
intézeti hátizsák	50.-
intézeti fogkefe	6.-
intézeti ruhakefe	8.-
intézeti hajkefe	12.-
intézeti fűző	8.-
intézeti szappan 6	25.-
intézeti evőeszköz 3	18.-
intézeti zsebkés	4.-
intézeti táska	14.-
intézeti utazó kosár	90.-
intézeti tintatartó	12.-
intézeti tolltartó	4.-
intézeti hegedű	150.-
intézeti hegedűtök	150.-

ezen kívül a következő tárgyak kaphatók jutányos árrban: olasz hurok, hegedű alkatrészek, az összes sport, cserkész és torna felszerelések, Sakk, Ping-pong és minden más társas játékok. Képes, mesés és ifjusági könyvek. Írókészetek, pénztárcák, bőröndök. Üveg, porcellán és alumínium ivó és evő készletek.

Minden nagyobb bevásárló értékes ajándékot kap a

Zádor Bazárban.

SZÍNHÁZ A NEMZETIBEN

Ma, hétfőn

Vasgyáros.

Ohnet örök becsü színműve.

Holnap, kedden

Dolly.

HIREK.

A városi mérnök gyászra Nagy Márton műpítésznek, a városi mérnöki hivatal műszaki tanácsosának feleségét pénteken délután 5 órakor temették el a Rókus temető kápolnájából. A temetésen a városi tanács, a városi és megyei hivatalnokok testületileg vettek részt. A városi tanács külön jegyzőkönyvben kondoleált a tanács szimpatikus tagjának az őt ért gyászeset alkalmából.

Ma kezdődik a zár-dában az előadás. A zarda elemi és leánypolgári iskolájában ma kezdődött az előadás, amit azért halasztottak eddig, mert az intézetben építkezési javításokat eszközöltek az egyes tantermekben s azonkívül meszeltették s festették az egyes osztályokat.

Forgalmi adó átalányozás. A helybeli dohánykiskereskedők, bográrok, kovácok, fézművesek forgalmi adó átalányosa a hó 17-én délelőtt 8-12-ig fog megjelenni a hatóság hivatalos helyiségében (vármegyeháza, II. em., 28.) mikorra is az érdekeltek megjelenésre felhívhatnak.

Vasárnap teszik fel a keresztet a belvárosi templomra. A belvárosi templom renovációs munkálatai erős iramban haladnak e.ö. A templomra a keresztet szept. 20-án délelőtt teszik fel kisebb, lovális, építő ünnepség keretében. Érdemes, hogy a belvárosi templom reparálásával egy időben folyt a szerb egyházközség viharverte falazata templomának renoválása, ahol már körülbelül be is fejezték a munkát. A szerb templomra is annak idején 2-3 héttel ez előtt ugyancsak egy vasárnapi napon tették fel a keresztet, aminél sok nézője akadt.

Bácsalmásiak főjegyzőjéért. Megirtuk már, hogy Bácsalmás község képviselőtestülete fegyelmi vizsgálatot rendelt el Vörös Béla községi főjegyző ellen. A képviselőtestületnek ezt a határozatát most Barth Benedek adminisztrátor és még sok más bácsalmási polgár aláírásával megfellebbezték.

El kell a vaskuti Szabó malom. A fizetési nehézségekkel küzdő vaskuti Szabó-malom tulajdonosa, Szabó Sándor megkezdte a malomcég szanálását. Bár a cég akárvai 2-3-szor akkorák voltak, mint a passzívák, a cég mégis kénszerygezőség előtt állt, amit csakis a napi nehéz gazdasági helyzettel és mesterséges pénzsűkkel lehet megmagyarázni. A vaskuti Szabó-malomba egy másik baji malomcég: Trafikant Károly és Jerkó Sándor malomtulajdonosok hapsed-

Módtak bele, akik megvettek a vaskuti Szabó-féle modernül felszerelt malom felét. Az erre vonatkozó szerződést szombaton írták alá.

Megverték a bajai munkáscsapatot. Vasárnap délután fél 5 órai kezdettel tartották meg a Bajai Turul és a Bajai MTE bajnoki mérkőzésüket, amelyen a Turul megérdemelt tényes győzelmert aratott. A Turul 6:3 (földő 1:1) gólarányban győzte le a munkáscsapatot, amely az első félidőben szépen és erősen tartotta magát s a jobb labdatechnikával játszó s kitartóbb Turulnak az első half time-ban megfelelő ellenfele volt. A második félidőben azonban már kifáradtak a munkások, nem bírták az iramot s megért ellenállásuk a Turul ostromai alatt.

Makói hagyma

megérkezett. Nagybani árusítása megkezdődött

BOROS ÉS GROSSZ

fűszer és csemege üzlete. Telefon 270.

Felolajozták a vármegyeháza hivatali helyiségeit. A vármegyeházán napok óta nehéz olajszag terjeng, ami bevezeti magát mindenövé. Az örléni, amit minden évben egyszer elvégeznek, hogy kisöpörjék a portól alaposan az egyes hivatali helyiségeket s utána beolajozták a padlót, hogy a térteljesen tegyék a hivatalokat, hogy az újsgok ne irhassanak a jövőben arról, hogy a restanciák rétegződését porlepte akták tartják. Minden hivatali szobát olajjal portalanították a megyeházán, csak a hivatal főnökök parketás szobáit nem olajozták át, Ott ugyanis csikorgás nélkül jól forog a közigazgatás kereke.

Ház mester! állást elfogadok lakásért. — Cimem a Corvin-nyomdában.



RÉSZLETFIZETÉSRE újból kaphatók a SINGER VARRÓGÉPEK SINGER CO. VARRÓGÉP. RÉSZV. TÁRS.

Fischer Simon

mechanikai üzletében BAJA, Erzsébet királyné ucca.

Éjjeli inspekción szept 13 től szept 10 ig reggel fél 8 oráig és vasárnap délután nyitva GYARMATI EMIL Gyógyesori útra.

Új és használt hordók

eladók Baja, Arpad u. 30. „Provália“.

Eladó

egy lisztesláda, falraerősíthető gázrezsó és 3 lányka kábat. Türr István ucca 7.

Első kereskedelmi iskolai tankönyvek eladók. Türr István ucca 7.

Salamon Sándor

Elválttal lokomobíloknak magánjáróvá, benzínüzemű gépeknek szivógázra való átalakítást, mindenféle gépek szerber javítását, hengerfurások, tengelyek készítése golyós csapágyra való átalakításokat, malomhengerek rovátkolását, autogen hegeztést stb. legolcsóbb árban szavatosság mellett.

mezőgazdasági gépgyár, gép és műszaki kereskedés Baja, Vörösmarthy Mihály ucca 3. Telefon: 157.

Ajánl mindenféle mezőgazdasági gépeket: fordson traktorokat, mely szánt, csépel és vontat, eredeti vaddisznó jegyű ekéket, eredeti Uaicum Drill vetőgépeket stb., mindenféle műszaki cikket, gép és hengerolaj, benzín, cséplőgéprocták, eredeti Böhler dobson, legjobb tejszeparátorokat stb. olcsó árban teljes szavatossággal.

A Városi Gázgyár Baja, házhoz szállít

forgalmi adóval együtt 100 kg-ként 88.000 koronáért tisztán külföldi gázszénből termelt elsőrendű minőségű száraz DIÓKOKSZ-ot.

Építőmesterek és építetők figyelmébe! Szabadalmánost Terrenol-pala a világ legjobb tetőfedőanyaga fagyálló, tűzálló, vízátthatlan Állandó raktár és egyedárusítóhelyess Első Bajai Malomipítő és Műszaki Gépraktár Baja, Cifrusz Ferenc ucca 44. (Schmidt gépgyár épületében.)

